Schriftliche Anfrage Antwort SA/232/VI
BVV Friedrichshain-Kreuzberg

Eingereicht durch: Eingang BVV: 11.04.2023

Schulte, Claudia Weitergabe an BA: 12.04.2023

Fraktion Biindnis 90/Die Griinen Falligkeit (Eingang BVV): 17.05.2023
Fristverldngerung:

Antwort von: Erledigt: 24.05.2023

Abt. Finanzen, Personal, Wirtschaft, Kultur und

Diversity

Sondermittel Kottbusser Tor

Ilhre Anfrage beantworte ich wie folgt:

1. Bis wann miissen die angekiindigten Sondermittel fiir das Kottbusser Tor in Hohe von
250.000 EUR abgerufen werden?

Die Mittel werden fiir das Jahr 2023 zur Verfligung gestellt. Der Antrag wurde durch den Bezirk ge-
stellt. Die Ubertragung der auftragsweisen Bewirtschaftung wurde durch SenUMVK am 17. Mai er-
teilt.

2. Muss hierzu die Verwendung der Mittel im Einzelnen bereits aufgefiihrt sein?

Die Mittel werden in auftragsweiser Bewirtschaftung beantragt. Fiir die Beantragung werden die ein-
zelnen Maf3nahmen stichwortartig benannt.

3. Wie bzw. fiir was genau sollen die Sondermittel verwendet werden (Bitte Auflistung nach
Projekt/Maf3nahme, Betrag und Zeitpunkt geplante Umsetzung)?

Kiezhausmeisterei: 100.000,00 €
Start so schnell wie méglich, Stellenbesetzung lGuft

Mittelpunktbibliothek

Fokus: Angebote fiir Kinder und Jugendliche 30.000,00 € ab Juni
Gemeinwesenbezogene Sozialarbeit 100.000,00 € ab April/Mai
Beleuchtung: 5.000,00 €
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Angebot Jugendliche: 4.470,00 € ab Sommer

Erhohte Reinigungstaktung Toilette 10.175,00 € ab 5. Mai
Summe gesamt 249.645,00 €

4, Wer legt die einzelne Verwendung der Sondermittel fest?

Die Sondermittel wurden fiir Ma3nahmen am Kottbusser Tor im Anschluss an den 2. Runden Tisch
Kottiwache - Gesamtkonzept Kottbusser Tor, der am 7. Dezember 2022 durch das Bezirksamt
durchgefiihrt wurde, zur Verfiigung gestellt. Wahrend der Veranstaltung wurde eine Maf3inahmenliste
diskutiert, die im Rahmen des Fachtags Kottbusser Tor im September 2022 mit Akteuren vor Ort und
Vertreter*innen der Fachverwaltungen erarbeitet worden war; hier wurden auch die Fraktionen der
BVV eingeladen. Eingeflossen in die Mafinahmenliste sind auflerdem Ergebnisse der Praventionsrun-
de Kottbusser Tor. Die nun beantragten Mafinahmen sind diejenigen, die in beiden Runden als be-
sonders wichtig und dringlich eingeschdtzt wurden und fiir die eine kurzfristige und zeitlich begrenzte
Umsetzung realisierbar ist. Dies erfolgte durch die OE PK in Abstimmung mit der Bezirksbiirgermeis-
terin.

5. Nach welchen Kriterien geschieht dies (Prioritéiten, Beriicksichtigung Anwohnerbedarfe
bzw. Workshopergebnisse)?

Siehe Antwort zu Frage 4.

6. Welcher Betrag soll z. B. fiir aufsuchende Sozialarbeit verwendet werden? Fiir wel-
ches/welche Projekt/e bzw. Angebote mit welchen Trdgern iiber welchen Zeitraum?

Das Projekt ,,Gemeinwesenbezogene Sozialarbeit“ wird durch Fixpunkt e.V. durchgefiihrt. Das Pro-
jekt ist am 1. April mit vorbereitenden Maf3inahmen begonnen worden und startet ab Mai mit der Vor-
Ort-Arbeit im Sozialraum. Das Projekt ist befristet bis Ende 2023, da bisher nur fiir dieses Jahr Mittel

zur Verfligung stehen.

Mit freundlichen Griflen

Oliver Nall (i.V. fiir Clara Herrmann)

Stellv. Bezirksbiirgermeister
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